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1. BEVEZETÉS 

Napjainkban egy vállalkozás elindításához, zavartalan működésének fenntartásához vagy 

fejlesztésének megvalósításához jellemzően szükség van idegen tőke bevonására, melynek 

legelterjedtebb formája a hiteligénylés. Egy cég számára több lehetőség is fennáll, hogy 

külső finanszírozási forráshoz jusson. A legtöbben ilyen esetben számlavezető bankjukhoz 

fordulnak. 

1.1 SZAKMAI ÉS SZEMÉLYES AKTUALITÁS 

A téma jelenleg erős aktualitással bír, ugyanis a legfrissebb MNB által publikált adatok 

szerint 2019/2020 alapon, éves szinten növekedett a vállalatok által felvett hitelek száma 

Magyarországon. A hitelállomány jelentős részét adják a kis-és középvállalkozások számá-

ra nyújtott hitelek. 

A Magyarországot is elérő, 2020 márciusa óta tomboló COVID-19 járvány olyan akut 

gazdasági helyzeteket teremtett, melyekre azonnali védelmi intézkedések bevezetése volt 

indokolt. Gazdasági szemszögből a járvány okozta veszély főként a kisvállalkozói réteget 

érinti. A nehézségek és az esetleges válsághelyzetek leküzdése céljából a kormány mérsék-

lő intézkedéseket vezetett be. Ennek első lépéseként fizetési haladékot, azaz moratóriumot 

hirdetett, melynek igénybevétele opcionális, ám vonatkozása alá kizárólag a már 2020. 

március 18-ig folyósított hitelek tartoznak. A Magyar Közlöny 47. számában olvasható, 

hogy a Kormány 47/2020. (III. 18) Korm. rendelet alapján 2020. december 31-ig meghir-

detésre került a moratórium. Ennek kapcsán rendelkeztek az intézkedés meghosszabbításá-

nak lehetőségéről is, melyről a 2020. évi CVII. törvény (a "Moratórium II. Törvény"), va-

lamint a hiteltörlesztési moratórium veszélyhelyzettel kapcsolatos különös szabályairól 

szóló 637/2020. (XII.22.) Korm. rendelet határoz.  

Ezen belül a 2020-as szeptemberi Hitelezési felmérésben az is látható volt, hogy párhuza-

mosan az év eleji visszaesést követően év végére erősödött a mikro- és kisvállalatok hitel-

kereslete is, melyben nagy szerepet játszott a 2020. június 6-tól bevezetett Magyar Fejlesz-

tési Bank Zrt. KRÍZIS Hitelprogramja, amely ez év június 30-ig áll rendelkezésre a hazai 

vállalatok likviditási nehézségeinek redukálására, illetve beruházásainak megvalósítására. 
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Szakdolgozatom célja, hogy egy kereskedelmi bank példáján keresztül ismertessem a kis-

vállalati szegmensnek elérhető hiteltermékeket, valamint egy kisvállalati példára fókuszál-

va megvizsgáljam a kisvállalati hitelezés folyamatát, szakaszait, valamint sajátosságait üz-

leti és kockázati oldalról egyaránt. 

2020 novembere óta dolgozom a Raiffeisen Bank Zrt. alkalmazásában bankfióki gyakor-

nok pozícióban, ahol szegmenstől függetlenül segítem a referensek munkáit, azonban leg-

többször a kisvállalati ügyletekbe és folyamatokba nyerhetek közvetetten bepillantást, 

mely többek között motivált szakdolgozatom témájának megválasztásában is.  

 

Dolgozatom első részében egy áttekintő ismertetést szeretnék nyújtani a Raiffeisen Bank 

kisvállalati hiteltermék-kínálatáról, mely során hiteltípusnak megfelelően kategorizálom és 

ábrázolom a termékeket. Meglátásom szerint egy vizuális összehasonlítás táblázat vagy áb-

ra formájában átláthatóbb képet ad a hiteltermékek jellegéről. A későbbiekben egy keres-

kedelmi bank általános kisvállalati hitelezésének főbb lépéseit ismertetem, kiegészítve a 

dolgozatom középpontjában álló kisvállalatok esetében felmerülő hitelezési sajátosságok-

kal.  

Ezenfelül egy, a kisvállalati profilba illeszkedő „imagine cégen” keresztül mutatom be, 

hogy milyen aspektusok mentén történik egy vállalkozás megvizsgálása a hitelkérelmi be-

nyújtást követően a Raiffeisen Bank kisvállalati finanszírozása során. 

 

1.2 A BANK RÖVID TÖRTÉNETE 

A pénzintézet 1986-ban Unicbank néven a bécsi Raiffeisen Zentralbank Österreich, a wa-

shingtoni International Finance Corporation és a frankfurti DG Bank pénzintézetek közös 

alapításában alakult meg 15-15-15 százalékos részesedési aránnyal. A magyar részvények 

az MNB (20%), az OTP (11%) és négy érdekképviseleti szervezet (24%) között oszlottak 

meg. Kis idő elteltével azonban a DG, IFC és a magyar részvényhányad felvásárlásra ke-

rült az ausztriai Raiffeisen csoport által, így több, mint 94 %-os ausztriai részvényaránnyal 

a pénzintézet Raiffeisen Unicbank, majd pedig 1999-től kezdve Raiffeisen Bank néven 

működött tovább (PROFITLINE, 2014). 

A Raiffeisen Bankot univerzális pénzügyi szolgáltatásnyújtás jellemzi. Magánszemély ol-

dalról a számlavezetésen és kártyaszolgáltatáson túl megtakarításokat, különböző típusú 

kölcsönöket és hiteleket nyújt a befektetési lehetőségek mellett.  A Private Banking szeg-
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mens megalakulása révén a magasabb összegű megtakarításokkal rendelkező ügyfélkör 

számára a sztenderd magánügyfél-kiszolgálástól kezdve a sokoldalú vagyonkezelési fo-

lyamatokig bezárólag érhetőek el banki szolgáltatások. A vállalati osztály a piackonform-

nak megfelelően áll rendelkezésre széleskörű termékpalettával, úgymint a különböző pénz-

forgalmi és elektronikus szolgáltatások, tanácsadás, finanszírozás, biztosítások, befektetési 

és treasury szolgáltatások (MAGYAR BANKSZÖVETSÉG, 2011). 

Globális viszonylatban a bank az export-import kereskedelemhez kapcsolódóan foglalko-

zik az okmányos ügyletek mellett arbitrázsfolyamatokkal, a forint-és devizabetéthez kap-

csolódó pénzügyi tanácsadással és projektfinanszírozással. Az infrastrukturális fejlődés je-

gyében több, mint 950 bank tartozik a levelezési kapcsolatok közé, meggyorsítva ezzel a 

nemzetközi átutalásokat és a külkereskedelemhez kapcsolódó ügyleteket (MAGYAR 

BANKSZÖVETSÉG, 2011). 

 

 

2. RAIFFEISEN — ELÉRHETŐ VÁLLALATI 

HITELTERMÉKEK  

Szakdolgozatom a mikro- és kisvállalkozások köré épül, melyek pontos meghatározásáról 

a 2004. évi a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló XXXIV. tör-

vény határoz. Ugyanakkor fontos, hogy nemcsak jogi szempontból, hanem a gazdasági 

életben is különbséget teszünk a vállalkozások között, mely egyaránt vonatkozik a pénz-

ügyszférára is. Bankokon belül általánosan elmondható, hogy a vállalati ügyfélkör csak-

ugyan micro-kis, közép-és nagyvállalati részre tagolódik, azonban a pontos szegmenshatár 

bankonként eltérő lehet. A hitelezési eljárás a kisebb vállalkozásokra vonatkozóan jelentő-

sen hasonlít a lakossági folyamatokhoz, míg a nagyobb cégek hiteleiért a vállalati üzletág 

felel. (KOVÁCS-MARSI, 2018, p. 214)  

Az ügyfélkiszolgálás tekintetében a Raiffeisen Banknál a Small Enterprise (SME) szeg-

mens a fióki struktúra részét képezi a lakossági és prémium szegmens mellett, míg a közép, 

-és nagyvállalati ügyintézés külön, önálló társosztályokat alkot. 

Egy vállalkozás életében a hitelfelvétel nem csupán a pénzügyi nehézségek áthidalására 

szolgál, azon túl számos oka lehet. A cégek legtöbb esetben nagyobb beruházás, fejlesztés 

vagy csupán likviditásuk biztosításának érdekében folyamodnak hiteligényléshez. Mindez 
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befolyásolhatja az igénybe vehető hiteltermék típusát, így fontos, hogy még a hitelfelvétel 

előtt a vállalkozás tisztában legyen a számára leginkább kedvező hitelkonstrukciókkal. 

 

A 2020-as gazdaságvédelmi kormányrendeletek jegyében több forrásból is indultak kedve-

ző kamatozású hitelprogramok. Ideértve meghirdetésre került a már fent említett Magyar 

Fejlesztési Bank Krízis Hitelprogramja kifejezetten mikro-, és kisvállalkozások megsegíté-

sére maximum 2,5 %-os kamathatár mellett. Típusát tekintve a hitel a hosszú lejáratú beru-

házási és forgóeszköz finanszírozási cél mellett hitelkiváltásra is igényelhető (MFB, 2021). 

 

A krízishelyzet leküzdése érdekében a Monetáris Tanács úgy határozott, hogy a Jegybank 

kiterjeszti Növekedési Hitelprogramját egy új konstrukció keretén belül. A Vállalkozói 

Program maximum 2,5 %-os kamat mellett érhető el a programban részt vevő hitel-és 

pénzintézeteknél. A finanszírozási cél tekintetében lényegében csaknem egy szabad fel-

használású termékről beszélhetünk. Ez alól kivételt képez a cégcsoporton belüli vagy kap-

csolt vállalkozások közötti vásárlások finanszírozása, mely az NHP Hajrá! hivatalos ter-

méktájékoztatójának 1.5.5. bekezdésének megfelelően kizáró hitelcélnak minősül.  

 

Szintén jelentős kríziskonstrukciókat kínál a KAVOSZ Zrt. a Széchenyi Kártyaprogram 

keretein belül, melyek 2020. május 15-től igényelhetőek nagymértékű állami támogatással 

és alacsony hiteldíjak mellett. A konstrukció hat terméket foglal magába a forrás felhasz-

nálási céljától függően. A SZK Folyószámlahitel Plusz a zavartalan napi működés biztosí-

tásához fix 0,1 %-os éves kamattal igényelhető hasonlóképp a Munkahelymegtartó Hitel-

hez. A Széchenyi Likviditási Hitel elődjét, a forgóeszközhitelt váltotta 0,2 %-os kamatdíj-

jal, míg a korábbi Széchenyi Beruházási Hitelnek megfeleltethető krízistermék a 0,5%-os 

Széchenyi Beruházási Hitel Plusz. Az agrárágazatban működő társaságok számára az Ag-

rár Széchenyi Beruházási Hitel Plusz nyújthat megoldást szintén 0,5 %-os kamatfeltételek 

mellett, míg a turisztikai cégek számára az ún. Széchenyi Turisztikai Kártya áll rendelke-

zésre üzemelésük zavartalan fenntartása érdekében. 

 

 

A hitelezési támogatásokon felül a válságkezelés megsegítésére az MFB Csoporthoz tarto-

zó Garantiqa Hitelgarancia Zrt. 500 milliárd forintos kerettel indította el Krízis Garancia-

programját, mely a programban meghirdetett beruházási, - folyószámla- és forgóeszközhi-
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telek vonatkozásában igényelhető legfeljebb 90 %-os állami garanciavállalás mellett 

(KPMG,2020).  

 

2.1 CSOPORTOSÍTÁSUK 

A hiteleket eltérően kategorizálhatjuk, a számunkra legelőnyösebb konstrukciót több jel-

lemző alapján is kiválaszthatjuk, mint például futamidő, fedezettség, kamatozás, lejárat, 

biztosíték fajtája, támogatás stb. szerint (KOVÁCS, L. 2012, p. 161).  

 

A Raiffeisennél elérhető corporate termékeket első részben táblázatszerűen fogom bemu-

tatni majd összehasonlítani a legfőbb szempontok mentén. A vállalati hiteltermékek cso-

portosítása során különböző típusokat különböztethetünk meg a hitel felhasználási céljától 

függően, így előfordulhat az is, hogy bizonyos esetekben egy-egy termék több kategóriába 

is besorolható. A csoportosítási metódus a bank által kínált corporate termékeket azok tí-

pusa szerint kategorizálja és ábrázolja a fontosabb szempontok alapján, majd ezt követően 

általánosan ismertetem a kisvállalati szegmensben elérhető hiteleket. 

 

2.2  ÁLTALÁNOS HITELEK 

A sztenderd vállalati hiteleken belül rövid-, és hosszú lejáratú, valamint forgóeszközhite-

lekről beszélhetünk. Rövid lejáratú hitelek esetén a futamidő és a vállalkozások általánosan 

fizetőképességük hiányának esetén vagy annak fenntartásának céljából igénylik meg ezt a 

típust. 

 

 

2.2.1 FOLYÓSZÁMLAHITEL 

Folyószámlahitel esetén hitelkeret áll rendelkezésre, melynek terhére a vállalkozás a napi 

szintű kifizetéseit intézheti a keretösszeg erejéig. Sok vállalkozás számára ez azért ideális, 

mert a fizetett tételekkel párhuzamosan a bejövő tételek automatikusan jóváírásra kerülnek 

ezzel visszatöltve a keretet. (KOVÁCS L. – MARSI E. 2018, P. 161-162) 
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A futamidőt jellemzően egy évben határozzák meg, ugyanakkor lehetőség van hosszabb, 

akár két, három vagy több éves szerződések megkötésére is. Ebben az esetben a forduló-

napon a bank felülvizsgálja a vállalkozást és ennek fényében állapítja meg az új keretet. 

Nem árt azonban elővigyázatosnak lenni, hiszen nem eleget téve a feltételeknek a bank 

felmondhatja vagy szigoríthatja a szerződést (Bank360). 

 

A Raiffeisen banknál elérhető folyószámlahitelek esetében szintén lehetőség van új szer-

ződéskötés nélküli, több éves futamidővel igénybe venni a terméket, ez esetben újraminő-

sítés történik 12 havonta.  

1. táblázat 

A Raiffeisen Banknál elérhető folyószámlahitelek 

Termék Hitelcél Működési múlt Biztosíték 
Futam-

idő 

Deviza-

nem 

RÜGY 
-likviditási 

problémák 

azonos iparágban 

eltöltött min. 2 év 

HG kezesség, 50%-os 

tulajdonosi kezesség 
3 év 

HUF, 

EUR 

Ingatlan 

fedezetes 

hitel 

-szabad 

felhasználású 

min. 1 mérleggel le-

zárt év 
ingatlanfedezet 1+1 év 

HUF, 

EUR 

Megújuló 

folyószámla-

hitel 

-szabad 

felhasználású 
1 teljes lezárt év HG kezesség 5 év HUF 

SZK - Plusz 

-átmeneti 

likviditási 

problémák 

-hitelkiváltás 

2 teljes lezárt év 
HG kezesség, 50%-os 

tulajdonosi kezesség 
1+1 év HUF 

 

Forrás: Saját szerkesztés 

 

http://www.bank360.hu/
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Egyaránt a folyószámla palettához sorolható termék a Raiffeisen Üzleti Gyorshitel, mely 

3 éves futamidő mellett kínál lehetőséget azon gazdasági társaságok számára, melyek 

gyors, egyszerű megoldást keresnek. Az igénybe vehető hitelösszeg 500 000 forinttól 10 

millió forintig terjed, azonban a fent felsoroltakkal ellenben itt az Agrár Vállalkozási Hi-

telgarancia Alapítvány kezességvállalása áll a termék mögött. 

 

A napi szintű likviditás megfelelő biztosítására és a rövidtávú forgóeszköz- és készletfi-

nanszírozásra nyújthat megoldást a Vállalkozói Ingatlanfedezetes Folyószámlahitel. Fu-

tamideje 12 hónap, melyet igény felmerülése és a bank által támasztott követelményeknek 

való megfelelés esetén a vállalkozás további 12 hónap erejéig meghosszabbíthat. A gyors-

hitelhez hasonlóan a számlát kérés esetén euró devizában is vezethetik. Az igényelhető 

összeg, (azon túlmenően, hogy a minimum igénylés 1 millió Forintnak megfelelő lehet) 

nagyban függ mind a hitelcéltól, mind pedig a választott fedezet típusától. A terméktájé-

koztató továbbá arról közöl információt, hogy a cégtulajdonú ingatlanon kívül a magán tu-

lajdonban és az esetleges kapcsolt vállalkozás tulajdonában lévő ingatlan is egyaránt be-

vonható, mint biztosíték. 

 

A megújuló folyószámlahitel Garantiqa HG kezességvállalással elsősorban olyan vál-

lalkozások számára jelenthet megoldást, akik hosszú futamidővel, likviditási nehézségek 

kezelésére és szabad felhasználással szeretnének hitelhez jutni. A fent írtakhoz hasonlóan 

az öt éves futamidő alatt nem szükséges új hitelszerződés megkötése, a szerződéshosszab-

bítás évente, a felülbírálatot követően történik változatlan kondíciók mellett. 

A hitelösszeg minimum határa 1 millió forint azonban a keret elérheti akár a 100 milliós 

limitet is, amihez a megszokott igénylési feltételek mellett magánszemélyi kezesség szük-

séges, mely 50%-os tulajdonosi részesedéshez kötött. Ezen felül a HG kezesség mellett 

tárgyi fedezet megléte nem szükséges. 

 

A szintén hitelgaranciás, mindössze 0,1 % kamattal bíró SZK Folyószámlahitel Plusz 

termék mögött állami támogatás áll, amely szintúgy kiterjed a kezességvállalási díjra. A 

KAVOSZ kártyaprogramjába tartozó, szintén szabad felhasználású termék a halaszthatat-

lan fizetési kötelezettségek teljesítéséhez nyújthat segítséget, amely egyúttal további ked-

vezményeket is magába foglal, mint a rendelkezésre tartási díjmentesség, korlátlan idejű 

bankszámlavezetés (ide lábjegyzet a feltételek teljesülése mellett díjmentes banknál igényli 
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a terméket és aktívan használja a számlát.) gyors hitelbírálati folyamat, valamint a kerethez 

való azonnali hozzáférés (MasterCard bankkártya megléte esetén). 

A biztosítékok tekintetében szükséges a megszabott számlaforgalom biztosítása, a magán-

személy kezessége az ingatlantulajdon meglétének igazolása mellett, illetve az inkasszóra 

vonatkozó felhatalmazó levél. 

 

 

2.2.2 BERUHÁZÁSI HITEL 

 

A beruházási hitel lehetőséget jelenthet a vállalkozásnak, amennyiben az hosszabb távra 

szóló finanszírozást keres a berendezések, gépek beszerzése, üzleti célú ingatlanvásárlás 

vagy felújítás esetén. Kiemelendő, hogy a jelenleg elérhető beruházási termékkínálat átala-

kulása a még jelenleg is fennálló koronavírusjárvány okozta gazdasági nehézségek kiküsz-

öbölésére, illetve a lehetséges krízishelyzetet érintő prevencióra vezethető vissza. 

A Raiffeisen Bank jelenlegi beruházási kínálatát tekintve két fő termékcsoportot különböz-

tethetünk meg, amelyek a Széchenyi Beruházási Hitel Plusz és a Növekedési Hitelprogram 

Hajrá. 

A KAVOSZ Zrt. a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége (VOSZ) és a Magyar 

Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) indítványozására alapult meg, mely a magyarországi 

mikro-, kis-és középvállalkozásokra specializálódva működteti a Széchenyi Kártya Prog-

ramot, ami által több hiteltípust is kezelnek. A hivatalos honlapon is megtalálható termék-

katalógusban olvashatunk bővebben a fent említett, 2020. május 15-től meghirdetett 

Széchenyi Beruházási Hitel Pluszról, amely széleskörű igénybevételt biztosít a beruházási 

célú forgóeszközök beszerzésére, a fejlesztések megvalósítására és a kapacitások növelésé-

re. Nincs szükség ingatlanfedezetre, a hitelügylet biztosítéka minden esetben az állami ga-

ranciavállalás mellett a nagykorú magánszemély kezességvállalása. Az igényelhető maxi-

mális összeg 1 milliárd forint. A pénzügyi háttér tekintetében szükséges, hogy a társaság 

prosperáló jelleggel és pozitív saját tőkével működjön. 

A jelenleg elérhető NHP Hajrá! szélesebb körű ismertetéséhez azonban kis mértékben 

vissza kell tekintenünk egészen a 2008-as pénzügyi és gazdasági válsághoz. A bankközi 

piacot érintő hitelezési befagyás rövid időn belül globális szintet öltött és elérte Magyaror-
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szágot is, melynek negatív kihatása tartós és kollektív visszaesést eredményezett a kocká-

zatvállalási hajlandóságban. Ennek kiküszöbölésére indult el a Jegybank jóvoltából a Nö-

vekedési Hitelprogram a monetáris politika eszközeként. (MIKLÓS, G. 2013, p. 81) 

 

A terméket kategorizálás során a beruházási hitelek közé soroltam. Ennek oka, hogy a lé-

nyegében szabad felhasználású hitelt az MNB felmérései szerint 60%-os aránnyal beruhá-

zási céllal vették igénybe. 

 

1. ábra 

Az NHP hitel finanszírozási cél szerinti megoszlása 

 

Forrás: MNB 

 

Meghirdetéskor a program megfogalmazott célja a KKV szektor forint alapú finanszírozá-

sának támogatásán keresztüli hitelpiaci fellendítés volt, ezáltal növekedő tendencia elérése 

a hazai hitelezésben, és az azt megelőző alacsony hitelezési hajlandóság javítása. A terve-

zett relációs hatás nem maradt el a program utolsó szakaszának befejeztével. 2016-ra a hi-

telek iránti megemelkedett kereslet következtében a gazdasági direkció is növekedésnek 

indult, párhuzamosan a piac résztvevői közötti verseny fokozódásával. Mindazonáltal egy-

aránt jelentős javulás mutatkozott a hazai KKV-szektor hitelképességében is (GYALLAI, G, 

2016). 
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Az alábbi ábra remekül szemlélteti a 2015-ig bezárólag hitelt felvevő vállalatok arányának 

növekedését a hitel felhasználási céljának elkülönítése mellett: 

2. ábra 

Az NHP keretében finanszírozott vállalkozások száma 2013 és 2015 között 

 

Forrás: Gyallai Gábor: A Növekedési Hitelprogram története, 2016. FAIPAR 2016/64. 

szám, p.50 

 

Akár a program legújabb szakaszaként értelmezhető az MNB NHP kiegészítéseként meg-

hirdetett új, Növekedési Hitelprogram Hajrá! konstrukciója, amely 2020. április 20-án in-

dult el és ideiglenesen áll rendelkezésre az elérhető keretösszeg erejéig. A keretösszeg ér-

tékét elsőként 1500 milliárd forintban határozták meg, azonban a járvány okozta hitelezé-

sekben tapasztalható visszaesés következtében az állam úgy döntött, hogy bővíti a keretet. 

A bővített 300 milliárd forintból jelenleg már több, mint 200 milliárdot folyósítottak 

(MNB, 2020).  

 

A Raiffeisen Bank kínálatában az NHP Hajrá! a programkiírásnak megfelelően 2,5 %-os 

kamattal érhető el, 3-tól 10 évig terjedő futamidővel. Finanszírozási céltól függően, a hitel 
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igényelhető akár lízing konstrukcióban is, azonban kizárólag a hazai székhelyű mikro- és 

KKV vállalkozások számára. 

 

Az ingatlanfedezetes cégkölcsönt illetően láthatjuk, hogy a felhasználási cél függvényében 

sorolható be egyszerre a beruházási hitelek és a forgóeszközhitelek csoportjába is. Jelen 

esetben beruházási termékről beszélhetünk, amennyiben a hitelösszeget a vállalkozás fej-

lesztésre vagy nagyobb volumenű vásárlásokra kívánja felhasználni. 

 

2. táblázat 

A Raiffeisen Banknál elérhető beruházási hitelek 

 

Termék Hitelcél Működési múlt Biztosíték 
Futam-

idő 

Deviza-

nem 

Széchenyi  

beruházási Hitel 

Plusz 

-ingatlanvásárlás, felújítás 

-fejlesztések 

-berendezés vagy gépek  

beszerzése 

-hitelkiváltás 

megközelítőleg  

2 lezárt év 

 

HG kezesség 

ingatlan 

max.10 

év 
HUF 

NHP Hajrá 

-telephely vásárlás és bővítés 

-hitelkiváltás 

-tárgyi eszközök beszerzése 

megközelítőleg  

2 lezárt év 

HG kezesség 

ingatlan 

3-10 év HUF 

Cégkölcsön 

 ingatlanfedezetes 

-fejlesztés, vásárlás 

1 lezárt pénzügyi 

év 

tulajdonosi 

kezesség 

HG 

max.10 

év 

HUF 

EUR  

 

Forrás: saját szerkesztés 
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2.2.3 FORGÓESZKÖZHITEL 

 

Az egyéb pénzügyi intézmények által publikált tájékoztató célú kiadványok alapján kons-

tatáltam, hogy gyakorta előfordul, hogy ugyanazon kategóriába sorolják a nem beruházási 

céllal igénybe vett hiteleket, azonban lényeges különbség a folyószámlahitel és a forgóesz-

közhitel között, hogy előbbi csupán az átmeneti likviditási problémák kezelésére és meg-

előzésére szolgál, míg utóbbi egy tartósabb finanszírozást nyújtó, hosszabb futamidejű 

konstrukció. 

 

A hitelezés alapja rendszerint a számlával igazolt vételár. A működési tőke finanszírozásá-

ra irányuló hitelcél esetében a vállalkozásnak igazolnia kell a forgalom növekedésének for-

rását a bank felé. A forgóeszközhitel elsődlegesen alapanyag-beszerzés és készletfinanszí-

rozás céljából igényelhető, azonban megfelelő lehet az éppen időszakosan felmerülő költ-

ségek, úgymint vevő-és készletfinanszírozás fedezésére is. A kereskedelmi bankok jellem-

zően a már prosperáló közép-és nagyvállalatok vonatkozásában nem írják elő az ingatlan-

fedezet meglétét, ellenben a szokványos biztosítékok közé sorolható a micro-és kisvállal-

kozásoknak kínált termékek esetén. Kiegészítésképp elmondható, hogy a forgóeszközhite-

leket illetően is indokolt elvárás, hogy a hitelcél releváns legyen, melyet a hitelkérelem és a 

futamidő során igazolni szükséges. (HITELPONT, 2020) 

 

A Raiffeisen forgóeszköz-finanszírozási termékei kapcsán azonban ez a fent fogalmazot-

takkal szemben nem mondható el teljesen, hiszen itt a kisvállalati szegmensnek kínált for-

góhitel-termékek eltérőek, javarészt a biztosítékok és hitelcélok kapcsán. A lent látható 

reprezentatív táblázatban láthatjuk, hogy több termékkel kapcsolatban is lehetőség nyílik a 

szabad felhasználásra. 

Mindemellett megoldást nyújthatnak a termékpalettában elérhető cégkölcsönök egyes vál-

tozatai, amennyiben nem kívánunk vagy nincs lehetőségünk ingatlant fedezetbe helyezni. 

Példának okáért ilyen alternatíva lehet a Raiffeisen Bank kisvállalkozásoknak szóló ter-

méktájékoztatójában is megtalálható betét és értékpapír fedezetes hitel, amelynél a bank 

magán vagy céges tulajdonú betétet, illetve értékpapírt fogad el fedezet gyanánt. Igény ese-

tén a bank akciós betétlekötést, az ügyleten belüli betét- és értékpapír kombinációt, vala-

mint a fedezeti célú értékpapírok szabad cseréjét ajánlja. 
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3. táblázat 

A Raiffeisen Banknál elérhető tartós forgóeszközhitelek 

 

Termék Hitelcél 
Működési 

múlt 
Biztosíték 

Futam-

idő 

Devi-

zanem 

Széchenyi 

Likviditási Hitel* 

-beszerzés 

-hitelkiváltás 

2 lezárt 

pénzügyi év 

HG garancia 

magánszemély kezes-

ség 

2-3 év HUF 

NHP Hajrá forgó -forgóeszköz-

finanszírozás 

kizárólag 

belföldi 

székhely  

egyedi, megállapodás 

alapján 

3 év HUF 

Cégkölcsön 

ingatlanfedezetes 

-készletfinanszírozás 

-hitelkiváltás 

1 lezárt 

pénzügyi év 

tulajdonosi kezesség 

HG 

max. 10 

év 

HUF 

EUR  

Cégkölcsön 

HG fedezetes 

-kisösszegű beszer-

zések 

-hitelkiváltás 

azonos ipar-

ágban eltöl-

tött 2 év 

tulajdonosi kezesség 

HG 

1-7 év HUF 

EUR 

Forrás: saját szerkesztés 

 

A kategóriák közti második átfedés a fentebb már részletezett Jegybank által kínált szinte 

″univerzális″ MNB NHP Hajrá! konstrukciót illetően mutatkozik, melynek keretében lehe-

tősége nyílik a társaságnak korábbi forgóeszköz hitelek kiváltására is. 

Ennél specializáltabb a jelenleg nem elérhető forgóhitel-termék, az SZK programhoz tarto-

zó Széchenyi Forgóeszközhitel. Szokványos feltételként a KAVOSZ Üzletszabályzatában 

olvasható köztartozás-mentességet írják elő, valamint elengedhetetlen kritérium, hogy a 

társaság ne rendelkezzen lejárt hiteltartozással. A beruházási hitelhez hasonlóan 2020. má-

jus 15-től a fix kamatozású Széchenyi Likviditási Hitel forgalmazásának idejére a 

KAVOSZ forgóeszközhitele felfüggesztésre került, azonban a program kétszeri meghosz-

szabbítása révén az új hiteltermék a jelenlegi meghirdetés szerint 2021 végéig igényelhető 

meg, mely a vállalkozások zavartalan működésére használható fel (VG, 2021). 
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2.3 STRUKTURÁLT, VÁLLALATI TERMÉKEK 

A strukturált tranzakciók közé olyan hiteleket sorolunk, melyek személyre szabott feltéte-

lek alapján köttetnek annak megfelelően, hogy milyen egyedi igények merülnek fel és ily 

módon az ügylet átdolgozására, azaz strukturálásra van lehetőség. Általában ezen ügyletek 

legfőbb ismertetőjegye a sajátos hitelcél, az átlagnál magasabb kockázat és eladósodottság 

mellett az előkészítés, bírálat és a szerződés folyamatainak magasabb fokú összetettsége. A 

magasabb kockázati faktor következtében a hiteligénylőnek számolnia kell azzal, hogy a 

kondíciók tekintetében magasabb díjak kerülnek felszámolásra. Jellemzően ilyen ügylet, 

amelyet érdemes megemlítenünk az a projektfinanszírozás, melynek során speciális beru-

házási hitelcéllal történik a hiteligénylő, jogilag független projektcég regressz nélküli fi-

nanszírozása. A projektügyletek során egy "efemer életű" jogképes szervezetet alapítanak, 

amelynek kizárólagos célja a projekt teljesítése, természetesen előfordul, hogy a projekt 

végeztének ellenére a társaság fenntartja további működését. Lényeges különbség a termék 

strukturális jegyét igazolva, hogy a hitelelemzési folyamat során a mérleg- és eszközelem-

zési orientáltság helyett inkább a cash flow vizsgálat kerül fókuszba. (KOVÁCS-MARSI, 

2018, p. 163-164) 
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Banki oldalról természetesen a finanszírozás szempontjából szükséges az ilyen típusú 

tranzakciókhoz kapcsolódó kockázatok felvázolása, ezt statuálja Walter György A projekt-

finanszírozás kockázata c. tanulmányában. 

3. ábra 

A projektfinanszírozás szerkezete és kockázatai 

 

Forrás: Walter György: A projektfinanszírozás kockázata – nemzetközi és hazai tapasz-

talatok, 2018, p. 551 

 

A Raiffeisen esetében ezért a típusú termékért a Projektfinanszírozás és Szindikálások Fő-

osztálya felel, így a kisvállalati hitelezést nem érinti. A finanszírozás alapját a projekt telje-

sítéséből fakadó kockázat mértéke és a cash-flow termelő képesség adja. A honlapon talál-

ható tájékoztatás az alábbi területek tükrében nyújt szolgáltatást: 
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• Cégvásárlások, 

• Energetikai beruházások 

• Infrastrukturális beruházások 

• Ingatlan beruházások, 

• Zöldmezős ipari jellegű beruházások 

 

Az előzetes vizsgálatot (ideértve a projekt és a hiteligény teljes körű prezentálását, vala-

mint az információk és dokumentumok rendelkezésre bocsátását) követően a Bank indika-

tív ajánlatot tesz. Amennyiben azt a hiteligénylő ügyfél elfogadja az előterjesztés, doku-

mentáció és végül a folyósítás fázisába lép a folyamat állandó monitoring mellett. 

 

2.4. EGYÉB HITEL TÍPUSÚ TERMÉKEK 

 

A lízing nem tartozik a hiteltermékek közé, sokkal inkább egy dologi finanszírozáson ala-

puló szerződéstípusról van szó, mely során a hitelt nyújtó fél előfinanszírozza a szóban 

forgó tárgyi eszközt. A továbbiakban az eszköz használatára jogosult igénybe vevő a lí-

zingdíjat részletekben törleszti a hitelező számára. Lényeges, hogy bár a tulajdoni jog a hi-

telt nyújtó felet illeti, a törlesztés időtartama alatt az mindvégig korlátozott marad 

(KOVÁCS-MARSI, 2018). A periódusonként törlesztendő lízingdíj az eszköz vételi árának 

kamatokkal növelt értékének adott naptári időszakra eső része. A fizetési kötelezettség le-

jártakor, illetve a lízingszerződésben meghatározott feltételek alapján a lízingtárgy amorti-

zációs értékének megtérítése ellenében a lízingbe vevő tulajdonába kerülhet. 

(CONTROLLERINFO, 2016) 

 

A lízingügyletek három részre oszthatóak, úgymint  

• pénzügyi, 

• operatív, 

• és visszlízing. 
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Pénzügyi lízing során a tulajdoni jog a lízingelőt illeti, mint ahogyan a lízing során 

felmerülő amortizáció elszámolása is. A maradványérték fizetési teljesítése esetén a 

lízingbe vevő tulajdonába kerül át a lízingtárgy. Az operatív lízingnél ezzel szemben 

opcionális a lízingtárgy feletti tulajdoni jog meghatározása, azonban az eszközvétellel 

és az üzemeltetéssel kapcsolatban felmerülő kockázat a lízingbeadót terheli. Ez a 

lízingtípus legtöbbször a nagyobb értékű lízingtárgyak esetén van jelen, amikor a 

lízinget finanszírozó a magas beszerzési érték vagy a gyors amortizáció miatt nem tart 

jogot a lízingtárgyra a szerződés lejártát követően. A visszlízinggel főként a 

fizetőképességük javítását megcélzó vállalkozások élnek. Ennek során a saját eszközt 

egy lízingtársaság számára adják el, majd ugyanezen eszközt egyben visszlízingelik is 

(ULBERT, 2018). 

A Raiffeisen az SME osztályba sorolt vállalkozások számára lízingfinanszírozást 

rugalmas fizetési lehetőség vagy gépjármű- és egyéb eszközbeszerzés céljából ajánl, 

amely esetekben a lízingtárgy egyben a fedezetet is jelenti. Párhuzamosan a vállalat 

tárgyhasználata során indukált bevétellel a pénztöbblet egyben fedezi a saját költséget. 

A hiteligénylők körét a bank az alábbi feltételek mellett határozta meg: 

• őstermelők, egyéni vállalkozók, gazdasági társaságok 

• minimum egy lezárt pénzügyi év a működési múltra tekintve 

• hitelösszeg 2 millió forint és 84,7 millió forint között. 

A bankgarancia szintén a hitel típusú banki termékek között helyezkedik el, annak ellené-

re, hogy a korábbi szakirodalom biztosítékként determinálta. Bankgarancia által a vállalko-

zás "garantálhatja " saját teljesítését a partner felé. Banki oldalról a pénzintézet maga vállal 

kötelezettséget azzal kapcsolatban, hogy az ügyfél fizetésének nem megfelelő teljesítése 

esetén a megállapított kondícióktól függően fizet az ügyféllel szerződésben álló jogosult 

felé az első felszólítást kötelezettségeinek követően. Érdemes kihangsúlyozni, hogy a bank 

csupán garanciát vállal az adós nem fizetéséért, másként a kedvezményezett számára úgy-

szólván biztonságot nyújt, ugyanakkor az adós státusz nem ruházódik át rá (KOVÁCS-

MARSI, 2018, p.161)  
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A jogi egyértelműsítést illetően fontos kiemelni, hogy a bankgarancia egy különálló ügylet 

és ilyformán nem függ a hozzá kapcsolódó fedezeti viszonytól, azaz a megbízási szerző-

déstől (DR. SZATMÁRI, 2003).  A konzekvencia tehát, hogy a garancia az adós és a jogosult 

vállalkozás közti esetleges szerződésmegszűnése esetében is érvényes marad. 

 

A Raiffeisen Bank hivatalos honlapján az alábbi ügyletekhez kapcsolódóan ajánlja ezt a 

terméket: 

 

• pályázaton való részvétel esetén, amennyiben bankgarancia is elfogadott, 

• kaució helyett üzlethelyiség bérlésekor, 

• fizetési kötelezettség biztosítására a szerződött partneri ügylet kapcsán, 

• termelési előlegként, amennyiben a jogosult ennek visszafizetésére biztosítékot kér, 

• biztosítékként rendszeres fizetési kötelezettség keletkezésekor, 

• a jogszabályoknak való megfelelés esetén 

• a vámügyek egyszerűbb intézése kapcsán. 

 

A faktorálás olyan rövid lejáratú, fedezetlen pénzkövetelésre vonatkozó jogkör, amely az 

adóssal szemben vásárolt követelést támaszt. A három pólusú folyamat során a vevőköve-

telések kezelésére, beszedésére a számlakövetelések megvásárlására vagy behajtására.  

A Raiffeisen Bank olyan esetben ajánlja ezt a fajta követelésértékesítést, amennyiben a 

vállalkozásnak szüntelenül szüksége van forgótőkére, illetve tevékenységének fő jellemző-

je a szezonalitás és a már meglévő hitelkeretének emelése nem lehetséges. Kikötés az ügy-

felekkel szemben a minimum 100 millió forintos árbevétel és a lezárt pénzügyi év megléte 

mellett, hogy pozitív saját tőkével és legfeljebb 60 napot nem meghaladó szállítói tartozás-

sal rendelkezzék. A három tényezős finanszírozás szorosan kapcsolódik a likviditásme-

nedzsmenthez, egyfajta alternatív lehetőséget jelent a forgóeszköz-finanszírozáson belül. 

Alapvető biztosítéka a vállalkozás szerződéseiből következő vevőkövetelések engedmé-

nye, melyről a bank által folytonos értesítést, illetve felszólítást kapnak.  
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Az alább mellékelt ábra szemlélteti a követelések adásvételi folyamatát. A bank elsőként a 

faktorálás tárgyát képező számla alapján kiutalja a vállalkozás felé a megállapodás szerinti 

bruttó érték egy részét, melyet követően a vevő a számlán szereplő összeget a bank részére 

teljesíti a kiírt határidőig. Végezetül a bank elszámol a vállalkozással, a számlával kapcso-

latos fennmaradó összeg tekintetében.  

4. ábra 

A faktoring szolgáltatás folyamata 

 

 

 

Forrás: Raiffeisen Bank, Faktorálás 

 

 

Az előbb említett faktoráláshoz kapcsolódóan szükséges a szintén követelésértékesítés fo-

galomkörébe tartozó okmányos ügyletek megemlítése is. Ennek két típusa, az akkreditív 

és az okmányos inkasszó is egyaránt ebbe a kategóriába sorolható és bár szorosan kapcso-

lódnak egymáshoz mégsem egyezik meg teljesen a két szolgáltatás. Az akkreditív egy, a 

bank által kiállított visszavonhatatlan fizetési ígéretet jelöl a jogosult számára, amennyiben 

az eleget téve a kijelölt feltételeknek rendelkezésre bocsátja az ügylethez kapcsolódó szük-

séges okmányokat, dokumentumokat, így a bank kötelezettséget vállal a szerződésben 

meghatározott összeg teljesítésére. (KÜLKERESKEDELMI ISMERETEK, 1995)  

 

Az okmányos inkasszó, a Raiffeisen által az ügyfelek rendelkezésére bocsátott tájékoztató-

ban leírtak alapján a fizetési és a kereskedelmi okmányok általi felhatalmazás során létesü-

lő jogviszony. Ennek során az ügyfél szándékának megfelelően a bank kezeli ezen okmá-

nyokat és elvégzi a kiírt tételek beszedését. 
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Összességében tehát az akkreditív egy, a vevő részéről kezdeményezett fizetési ígéretet fe-

jez ki saját bankjának bevonásával a jogosult felé, míg az okmányos inkasszó esetében a 

bank, mint fizetési biztonságként van jelen a folyamat során és ellentétben az akkreditívvel 

nem ígér fizetést amennyiben az ügyfél nem rendelkezik másképp. 

 

3. A VÁLLALATI HITELEZÉS FOLYAMATA 

A hazai hitelezés terén elmondható, hogy a nem-pénzügyi vállalatok hitelállománya a 

2015. negyedik negyedévét követő időszakban tranzakciós alapon jelentős növekedésnek 

indult a KKV szektoron belül egészen 2019-ig. Az MNB által publikált Hitelezési Folya-

matokban olvashatjuk, hogy ez főként a forint-és devizahitelek növekedésére vezethető 

vissza. A 2020-as év beköszöntével azonban a devizahitelek számának visszaesése gene-

rálta a vállalati hitelállomány csökkenését, melyet tovább redukált a koronavírus-járvány, 

mint negatív externális tényező. 

2020 áprilisában az MNB elindította az NHP Hajrá! konstrukciót, melynek köszönhető-

en jelentősen növekedtek a fix kamatozású hitelek a forinthitelekkel egyaránt, javarészt a 

KKV-szektorban.  
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5. ábra 

Hazai vállalati és KKV-szektor hitelállományának növekedési üteme 

 

Forrás: MNB, 2020 

 

A dolgozat elején említésre került már, hogy a hitelezési folyamat tekintetében a kisválla-

lati szektor kiszolgálása valamennyiben eltér a közép- és nagyvállalatok finanszírozásától, 

valamint az is, hogy a kereskedelmi bankok túlnyomórészt külön kezelik a kisvállalatokat, 

annak tekintetében, hogy a finanszírozás lépései nagyban hasonlítanak az általános lakos-

sági hitelezés lépcsőihez (KOVÁCS-MARSI, 2018).  

Általános jellemző, hogy a mikro- és kisvállalkozások pénzügyi erőforrása jóval korlátol-

tabb, mint társaiké, mely a szűkebb tulajdonosi körre, ezáltal szűkebb pénzügyi alapforrá-

sokra és magasabb üzemszervezési kockázatokra vezethető vissza (DR. BÉZA, D. ÉS 

TÁRSAI, 2013). 

 

A Raiffeisen Banknál ezt a szekciót az SME vagy másnéven SB (Small Businesses) osz-

tály szolgálja ki. Erre vonatkozóan a vállalkozásokkal szembeni legfőbb feltétel, hogy ár-

bevételük nem haladhatja meg a 283 millió forintot, még kapcsolt vállalkozások esetében 
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sem, ellenben a társaságot ezen felül már az MC (Middle-sized Corporation) osztály kezeli. 

Fontos kiemelni, hogy mindenkori kritérium a hitelezésen belül bármely társasággal szem-

ben a köztartozás mentesség, illetve annak való megfelelés, hogy a vállalkozás nem állhat 

fel- és végelszámolási, valamint csődeljárás alatt. A lejárt hiteltartozási mentességet a 

Központi Hitelinformációs Rendszer segítségével, míg a köztartozás mentességet a vállal-

kozás által, a NAV intézményétől igényelt nemleges adóigazolással ellenőrzi a bank. 

 

 

Dolgozatom során a kisvállalati finanszírozási folyamat főbb lépéseire szeretnék kitérni, 

melyek: 

 

• az ügyfélkör meghatározása, azaz szegmentálás 

• kisvállalati hitelezés üzleti oldalának és, 

• kockázati oldalának feltérképezése 

• végezetül az ügyfél működési múltjának ellenőrzése (cégelemzés a számviteli muta-

tók segítségével) egy kisvállalati példán keresztül. 

 

3.1  SZEGMENTÁCIÓ 

 

Elsődleges szegmentálás 

 

Mint ahogyan az fentebb is megemlítésre került, ügyfélkiszolgálásnál elsődlegesen árbe-

vétel alapján kerülnek szegmentálásra a vállalkozások. A Raiffeisen Bank e szerint három 

osztályszegmenst különböztet meg alapvetően: 

 

1. A nagyvállalatok és önkormányzati ügyfeleket kiszolgáló Large Corporation & 

Public osztály, 

2.  a KKV szektorra fókuszáló Mid Market, 
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3.  és a kis, - de főként mikro vállalkozói réteggel foglalkozó SME. 

Utóbbi kategóriába tartoznak a 282 millió forintos árbevételt meg nem haladó kisvállalko-

zások mellett az egyéni vállalkozók, őstermelők és családi gazdálkodók. 

 

Az ügyfélkör elsődleges szegmentációja függ az ügyféltípustól is, annak függvényében, 

hogy a hiteligény felmerülésekor már meglévő, hitelezett ügyfél vagy új ügyfél érintett-e. 

Új ügyfélnek az a vállalkozás minősül, mely hiteltermékkel még nem rendelkezik, emellett 

még nem, vagy hat hónapnál kevesebb ideje vezeti számláját a banknál. A már meglévő, 

hitelezett ügyfél kategóriája ennek alapján a hat hónapnál hosszabb számlavezetési múlttal 

rendelkező és/vagy aktív hiteltermékkel rendelkező társaságra terjed ki. 

 

Másodlagos szegmentálás  

Másodlagos szegmentációra nem minden esetben van szükség. Jellemzően a Bank akkor él 

ezzel a folyamattal, amikor egyedi ügyféltípusról vagy speciális hiteligényről van szó, me-

lyek felmerülésekor az ügyletet az azzal foglalkozó főosztály részére szükséges továbbadni 

a Bankon belül. A speciális finanszírozási igény az adott hiteltermékeken túl leginkább a 

projektfinanszírozás, lízingelés vagy követelésértékesítés területén merül fel. (VASNÉ 

BOTÁR, Á. 2008) 

3.2.  KISVÁLLALKOZÁSOK HITELEZÉSI FOLYAMATÁNAK JELLEGZETESSÉGEI 

 

A kisvállalkozások méretéből adódóan természetesen kisebb a forrásigény, ezáltal a hitele-

zési összeg is a közép, - és nagyvállalatokhoz képest, amely megmutatkozik abban is, hogy 

míg egy nagyvállalkozás elegendő tőkével rendelkezik a likviditása folyamatos fenntartá-

sához, addig ez egy kisebb társaság esetében sokszor igényel külső tőkebevonást. Mindez-

által a hiteligény tárgya legtöbbször a fizetőképesség javítására irányuló forgóeszközhitel 

(amennyiben a jelenlegi pandémia időszakára vonatkozó, fix kamattal elérhető állami tá-

mogatású hiteleket nem tekintjük1). A hitelezési hajlandóságot vizsgálva általános konklú-

zióként vonható le, hogy csupán végső esetben folyamodnak a társaságok külső finanszíro-

 

1 Saját megjegyzés a jelenlegi, KKV-szektor megsegítését célzó hitelkonstrukciók vonatkozásában.  
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záshoz, a legtöbben a vállalkozásuk fejlődésével és növekedésével párhuzamosan érzik 

szükségét a banki finanszírozás igénybevételének. (DR. BÉZA ÉS TÁRSAI, 2007) 

 

A magyarországi kis- és középvállalkozások támogatása és fejlesztése már az elmúlt évti-

zedben is egyre inkább napirendi gazdaságpolitikai téma volt. Ennek tükrében a hitelezési 

támogatás a hitelek mögött álló garanciavállalásban testesült meg, főként olyan esetekben, 

amikor egy, a kritériumoknak megfelelő kisvállalkozás nem tudott elegendő fedezetet ren-

delkezésre bocsátani. A garanciavállalás biztosítékot nyújt a bank felé az üzleti kockázat 

redukálására. (KSH, 2011) 

 

Feltételezhető lenne, hogy a kisebb összegű hiteligényeket tekintve a bankok portfólió 

szempontjából inkább a nagyobb gazdasági társaságok hitelezése felé fordulnának, azon-

ban azok magasabb árbevételéből adódó magasabb működési költség miatt sokkal gyak-

rabban fordul elő egyedi árazás kérése, ezáltal komplexebb hitelezési folyamat. Természe-

tesen ebben a szegmensben a bevétel és költség aránya megfelelőbb, azonban a kisebb 

szegmensben hatékonyabb a kockázati költség tervezése, így automatizálhatóbb a folyamat 

is. (KOVÁCS, L. – MARSI, E. 2018) 

 

3.2.1. ÜZLETI OLDAL 

A mikro- és kisvállalati hitelezés üzleti oldalához tartozik maga az értékesítés is. Ehhez a 

területhez tartoznak az ügyfelekkel napi kapcsolatban álló ügyintézők, a referensek, akik – 

banktól függően – végzik az ügyfélszerzésen és kapcsolattartáson túlmenően a számlaveze-

téssel és hitelezéssel kapcsolatos teendőket. Sok esetben a referenseket ezen belül további 

két csoportra oszlanak. Az akvizíció az úgynevezett „hunterek” feladata, melynek sikeres-

ségét követően a „farmerek” veszik át az ügyfelet és tartják vele a kapcsolatot. Mindezt 

követi az ügyfél igényeinek felmérése egyeztetés útján és a kockázatok előzetes becslése, 

ideértve a Központi Hitelinformációs Rendszerből lekért adatok és a szükséges céginfor-

mációs dokumentumok lekérését. Abban az esetben, ha minden kritériumnak megfelel a 

vállalkozás, akkor a bank indikatív ajánlatot tesz a társaság felé, amely a hitelterméket te-

kintve tartalmazza a fontosabb kondíciókat az árazás mellett. Fontos kiemelni, hogy ez a 

fajta ajánlat nem minősül kötelező érvényűnek, ellenben, ha elfogadásra kerül az ügyfél ál-

tal, megkezdődhet a hitel előterjesztése, melynek dokumentációja szigorú feltételekhez kö-
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tött. Eleget téve e feltételeknek az üzleti oldal az ügyletet továbbadja a kockázatelemzés-

nek. (KOVÁCS, L. – MARSI, E. 2018) 

 

3.2.2. KOCKÁZATI OLDAL  

Bár az ügymenetet tekintve a kockázatelemzést nem a fióki ügyfélkiszolgálás végzi, mégis 

érdemes kis mértékben kitérni rá, hiszen a hitelezési folyamat szerves részét képezi. 

Ennek során kerülnek megállapításra a lehetséges és a kizárt finanszírozási lehetőségek 

egyaránt. Sok helyen alkalmaznak integrált kockázatkezelési (ERM) metódust. Ennek so-

rán a kockázatelemzők többek között a hitelminősítési target mellett kockázati típusokkal, 

a pénzügyi kockázat relációjában számba vehető kitettséggel, belső likviditási mutatókkal 

is számolnak. (HITELINTÉZETI SZEMLE, 2016) 

 

A kockázati oldal vonatkozásában relevánsak az úgynevezett kovenánsok az ügyfél részé-

ről, melyek alapján a társaság tevékenysége, működése és kockázata ellenőrizhető. Ezek a 

kötelezettségek két részre oszthatók, utólagos és előzetes kovenánsokra. Első esetben a 

megtérülések javítása a cél a bank számára kedvezőtlen szcenárió esetén, míg utóbbi a jö-

vőbeli hitelképesség és vállalati érték javítására fókuszál. A kovenánsok az alábbi területek 

vonatkozásában kerülnek előtérbe:  

 

• A vállalkozás általános működése 

• Adatszolgáltatás 

• Beruházások, fejlesztések 

• Biztosítékok 

• Finanszírozás 

• Pénzügyi profil, működési múlt 

• Tulajdonosi háttér. (KOVÁCS, L. – MARSI, E. 2018) 
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Mindezen felül az adósminősítés gyakori eszközei az ügyfélviselkedésen alapuló minősí-

tési rendszerek, melyekből két típust különböztethetünk meg, a scoringrendszert, valamint 

a ratinget.  Előbbi rendszerint a lakossági ügyfélminősítés mellett az egyéni vállalkozók, 

mikro, - és kisvállalkozások esetében használandó, míg utóbbi a nagyobb gazdasági társa-

ságok komplexebb minősítésére szolgál, mindazonáltal mindkét rendszerből többféle me-

tódus létezik, bankonként eltérő melyiket alkalmazzák. (KOVÁCS, L. – MARSI, E. 2018) 

 

A Raiffeisen Bankcsoporton belül a kockázatkezelés az üzleti oldaltól teljesen szeparáltan 

működik. Ezen divíziók, a Hitelkockázati Főosztály (CRM) és a lakossági, valamint KKV 

kockázatkezelési Főosztály (RRM). A piaci kockázatok becslése, ideértve a működési koc-

kázatokat is az Integrált Kockázatelemzési Főosztály (IRD) feladata, mindamellett, hogy a 

társosztályok kontrolling, és a bank piaci kockázatainak mérésével is foglalkoznak. 

Kiegészítésként, a kockázatkezelési eljárás tükrében a bankcsoport megfogalmazta saját 

kockázatkezelési politikáját is, melyet a limitkihasználtság és a tőkemegfelelési kritériu-

moknak megfelelően határozott meg. A kockázatkezelő osztályok feladatához szorosan 

köthető az ügyfelek minősítésén túl a limithatározás és a monitoring, illetve az ideköthető 

hitelkockázati fedezetek vizsgálata is. (RAIFFEISEN BANKCSOPORT, 2018) 

4.KUTATÁS - EGY KISVÁLLALATI PÉLDÁN KERESZTÜL 

 

Szakdolgozatom ezen részében egy, a Small Business kategóriába sorolható vállalkozás 

adatain keresztül statuálom az SB referensek által is végzett, pénzügyi mutatókon alapuló 

vizsgálatot, annak függvényében, hogy az elemzés tárgyát képező „imagine” vállalkozás 

hitelezhető-e ezen mutatók alapján. A Raiffeisen SB szegmensén belül a referensek stati-

kusan, a lezárt pénzügyi évek (jellemzően egy vagy két év) adatai és eredményei alapján 

vizsgálják a vállalkozások beszámolójának alapját képező főkönyvi kivonatot, illetve az 

eredménykimutatást. Ha az adott hiteltermékhez tartozó feltételek azt megkövetelik, akkor 

két vagy több év adatai egymással is összehasonlításra kerülnek, melyből részben már kö-

vetkeztethető, hogy a vállalkozás a vizsgált időszakban milyen irányú pénzügyi változáso-

kon ment keresztül és ennek milyen okai voltak. 
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Elemzésemet a már fent említett „imagine” cég (a továbbiakban: Hitel-Igénylő Kft.) vo-

natkozásában valós adatokra alapozva készítem el a vállalkozás 2019-es és 2020-as mér-

legadatai és eredménykimutatása szerint. A sorrendiséget tekintve elsőként a mérleget, il-

letve annak eszköz és forrásoldalának kapcsolatát vizsgálom a főbb tételek mentén, majd 

ezt követően az eredménykimutatás szerkezetének változásaira térek ki. Későbbiekben a 

finanszírozási döntés szempontjából fontosabb pénzügyi mutatókat prezentálom majd leg-

végül az elemzés egészére fókuszálva összefoglalom az eredményeket. 

 

A pénzügyi elemzés során a vállalkozás működési múltját vizsgáljuk, melyhez az éves be-

számoló mérleg és eredménykimutatás részéből kinyert adataira van szükségünk. Ennek 

vonatkozásában elemezhetjük a pénzügyi mutatók révén a vállalkozás gazdasági teljesít-

ményét a lezárt pénzügyi évek tekintetében. Egyetlen hátránya a módszernek, hogy a jövő-

beli tendenciákat nem tudjuk megállapítani (NAGY, ZS. 2010). 

 

4.1. MÉRLEG VIZSGÁLATA 

 

A vállalkozás vagyoni szerkezetét két oldalról bemutató mérleg eszközoldala a mérlegké-

szítés időpontjában mutatja a lekötött tőkét annak megjelenési formája szerint, míg a for-

rásoldal a vagyon származásáról ad képet csoportosított keretben. A mérleg bal és jobb ol-

dalának elkülönítése nem csupán a vagyontárgyak jobb átláthatóságának célját szolgálja, 

ezen túlmenően párhuzam vonható a mérlegtételek és a pénzügyi döntések között. 

(PÁLINKÁS, É. – SZABÓ, M. p. 141-144) 

 

Ezt a kettőséget mutatja be a következő oldalon látható 6. ábra:  
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6. ábra 

Pénzügyi döntések és a mérleg kettőségének összefüggése 

Forrás: (PÁLINKÁS, É. – SZABÓ, M. p.141) 

 

A fenti ábra alapján tehát elmondható, hogy az eszközöket és forrásokat két-két további fő-

csoportra, befektetett eszközökre és forgóeszközökre, valamint saját és idegen tőkére bont-

hatjuk. Előbbinél a legfontosabb szempont az, hogy az adott eszköz éven túl (befektetett 

eszköz) vagy éven belül (forgóeszköz) térül meg a vállalkozás vagyonában, míg utóbbinál 

arra kapunk választ, hogy ezeket az eszközöket milyen forrásból finanszírozza a cég, illet-

ve, hogy milyen arányban vesz igénybe a vállalkozás saját vagy idegen tőkebevonást.  

 

Az elemzéshez szükséges a mérleg eszköz- és forrásoldali kapcsolatának feltérképezése, 

melyek adataiból számos mutatószám képezhető, így kinyerve információkat például a 

szervezet eszköz- és forrásstruktúrájáról, az eladósodottságáról, likviditásáról. Ezen túlme-

nően az is vizsgálható, hogy a mérleg eszköz oldalán megjelenő vagyon mennyire illesz-

kedik a valóságban az eredetéről számot adó forrásoldalhoz. A likviditás és fedezettség vi-

szonyára is következtethetünk az eszköz és forrás oldalon felsorolt tételek lejáratának vi-

szonyából. (MUSINSZKI, 2013, p. 12-13) 
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7. ábra 

Az eszköz és forrásoldal lejárati kapcsolata 

 

Forrás: Musinszki Zoltán: Mit mutat a mérleg? A hányadoselemzés alapjai és buktatói, 

2013, p. 12 

 

 

Eszközök 

  4. táblázat 

A Hitel-Igénylő Kft. eszközállományának alakulása 

 (E Ft) 

 2018. év 2019. év 2020. év 

A. Befektetett eszközök 96.771 90.310 99.853 

B. Forgóeszközök 79.314 89.934 108.827 

C. Aktív időbeli elhatárolások 
4.277 5.461 7.270 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 
180.362 185.705 215.950 

Forrás: saját szerkesztés a 2019-2020-as mérlegadatok alapján 
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Az eszközök tekintetében folyamatos bővülés látható. 2019-re az eszközök 2,96%-kal, a 

2020-as évre 16,29%-kal növekedtek. A befektetett és forgóeszközök arányának vizsgála-

tához érdemes az összetételt a mérlegfőcsoportokon belül vizsgálni. 

5. táblázat 

Hitel-Igénylő Kft. eszközállományának szerkezete 

 (E FT) 

 2018. év 2019. év 2020. év 

A. Befektetett eszközök 96.771 90.310 99.853 

I. Immateriális javak 0 0 0 

II. Tárgyi eszközök 96.771 90.310 99.853 

III. Befektetett pénzügyi eszközök 0 0 0 

B. Forgóeszközök 79.314 89.934 108.827 

I. Készletek 8.664 12.001 9.750 

II. Követelések 41.817 58.305 70.150 

III. Értékpapírok 0 0 0 

IV. Pénzeszközök 28.833 19.628 28.927 

C. Aktív időbeli elhatárolások 4.277 5.461 7.270 

Forrás: saját szerkesztés a 2019-2020-as mérlegadatok alapján 

 

A mérlegcsoportok alapján látható, hogy a befektetett eszközök egészét a tárgyi eszközök 

adják, ezen belül is nagy részét az ingatlan és vagyoni értékű jogok, valamint az egyéb be-

rendezések, gépek, mely a 2019-2020-as főkönyvi kivonatokból olvasható ki.  

Az éven belüli tevékenységet szolgáló forgóeszközök belül fluktuálódott az összetétel. 

2018-ról 2019-re 13 %-kal változott, majd 2020-ra 21%-kal. Először a készletek értéke nö-

vekedett 3.337.000 Ft-tal majd a tárgyévre 2.251.000 Ft-tal csökkent, azonban ezzel párhu-

zamosan, fordított arányban a pénzeszközök értéke 9.205.000 Ft-tal esett vissza, ám 2020-
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ra visszaállt közel 29 millió Ft-ra. A főkönyvek alapján megállapítható, hogy az eredményt 

növelő aktív időbeli elhatárolásokat az árbevételt és a költséget elhatároló tételek adják. 

 

 

Források 

6. táblázat 

Hitel-Igénylő Kft. forrásállományának szerkezete 

 (E Ft) 

 2018. év 2019. év 2020. év 

D. Saját tőke 105.779 121.644 130.257 

E. Céltartalékok 0 0 0 

F. Kötelezettségek 51.946 42.241 64.711 

G. Passzív időbeli elhatárolások 22.637 21.820 20.982 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 180.362 185.705 215.950 

Forrás: saját szerkesztés a 2019-2020-as mérlegadatok alapján 

 

A források értéke a 2019-es évre 2.9 %-kal, azaz 5.343.000 Ft-tal változott, melyet 2020-ra 

további 16,3 %-os növekedés követett 30.245.000 Ft-os értékben. Ezzel párhuzamosan sa-

ját tőke és a kötelezettségek mértéke is nőtt a forrásokon belül a bázisévhez képest. Céltar-

talékot a vállalkozás nem képzett egyik üzleti évben sem. A passzív elhatárolások a cég 

bevételeken belüli támogatások és a költségek, ráfordítások elhatárolásából eredeztethető. 

 

A saját tőke és az idegen tőke arányának vizsgálatához szükséges ezen főcsoportok belső 

szerkezetének vizsgálata: 
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7. táblázat 

Hitel-Igénylő Kft. tőkeállományának alakulása 

 (E Ft) 

 2018. év 2019. év 2020. év 

D. Saját tőke 105.779 121.644 130.257 

I. Jegyzett tőke 3.100 3.100 3.100 

II. Jegyzett, de még be nem fizetett tőke 0 0 0 

III. Tőketartalék 0 0 0 

IV. Eredménytartalék 82.109 102.679 98.543 

V. Lekötött tartalék 0 0 0 

VI. Értékelési tartalék 0 0 0 

VII. Adózott eredmény 20.570 15.865 28.614 

Forrás: saját szerkesztés a 2019-2020-as mérlegadatok alapján 

 

A saját tőke állományát a cégalapításhoz szükséges jegyzett tőkén felül az eredménytarta-

lék és az adózott eredmény csoportja teszi ki. Az eredménytartalékban keletkezett tőke-

plusz a társasági (TAO) és a kisvállalati (KIVA) adónemekből származtatható. A vizsgált 

időszak alatt az eredménytartalék értéke 20.570.000 Ft-tal emelkedett a 2019-es üzleti év-

ben majd kis mértékben, 4.136.000 Ft-tal csökkent.  

Az adózott eredmény 22,9 %-kal esett vissza azonban 2020 végére a vállalkozás 

12.749.000 Ft-tal többet könyvelhetett el, amely 39 %-os nyereségnövekedést jelent a 

2018-as bázis évhez képest. 
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8. táblázat 

Hitel-Igénylő Kft. kötelezettségeinek alakulása 

 (E Ft) 

 2018. év 2019. év 2020. év 

F. Kötelezettségek 51.946 42.241 64.711 

I. Hátrasorolt kötelezettségek 0 0 0 

II. Hosszú lejáratú kötelezettségek 20.913 13.687 8.646 

III. Rövid lejáratú kötelezettségek 31.033 28.554 56.065 

Forrás: saját szerkesztés a 2019-2020-as mérlegadatok alapján 

 

A kötelezettségeket illetően a vállalkozás hosszú és rövid lejáratú hiteltermékekkel egy-

aránt rendelkezik. Előbbiek állományából a vállalkozás két hitelét, a fejlesztési és az MFB 

beruházási hiteleket törlesztette, így a vizsgált időszak végére a növekedési kölcsön adja a 

még függő kötelezettséget 8.646.000 Ft értékben. Jelentős, 39,1 %-os növekedés észlelhető 

azonban a rövid lejáratú kötelezettségek terén, mely főként a folyószámlahitelre és a ve-

vőktől kapott előlegre vezethető vissza.  
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8. ábra 

Adatok E Ft-ban 

 

Forrás: saját szerkesztés 

 

A saját és idegen tőke arányának összehasonlítását szemlélteti a fenti 8. ábra. A pénzügyi 

mutatószámokra egy későbbi fejezet során térek ki azonban érdemes összehasonlítani a tő-

keszerkezetre vonatkozó adatokat, illetve a fent említett két csoport egymáshoz való viszo-

nyát, mely alapján a vállalkozás vagyonára vonatkozóan megállapíthatjuk annak tőkefe-

szültségét.  

 

A tőkefeszültség mérésére használt mutató értéke 0 és 1 között fejezi ki a saját tőke és az 

idegen tőke viszonyát. Amennyiben 1-nél magasabb számot kapunk úgy a kötelezettségek 

állománya meghaladja a saját tőkét, ellenkező esetben pedig a saját források vannak túl-

súlyban (TAKÁCS, A. 2015, p. 18-19.). 
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A tőkefeszültségi mutató ennek alapján a vizsgált évek tekintetében az alábbiak szerint néz 

ki: 

 

• 2018: 0,5 

• 2019: 0,3 

• 2020: 0,5 

4.2. EREDMÉNYKIMUTATÁS VIZSGÁLATA 

A pénzügyi beszámoló másik vizsgálandó része az eredménykimutatás, melynek elemzése 

legfőképp a szervezet teljesítőképességére irányul. Bankon belül két aspektus mentén érté-

kelik a referensek a vállalkozás vizsgált időszakra vonatkozó eredménykimutatásait, mely 

az árbevétel és a jövedelmezőség alakulása. 

 

9. táblázat 

Hitel-Igénylő Kft. 2019. évi üzemi eredményének változása 

 

2019. év 
Előző év 

1000 Ft 

Tárgyév 

1000 Ft 

I. Értékesítés nettó ÁB 117.969 146.804 

II. Aktivált saját teljesítmények értéke 0 0 

III. Egyéb bevételek 9.116 727 

IV. Anyagjellegű ráfordítások 72.249 87.819 

V. Személyi jellegű ráfordítások 24.188 27.723 

VI. Értékcsökkenési leírás 8.585 7.842 

VII. Egyéb ráfordítások 1.970 5.382 

ÜZEMI TEVÉKENYSÉG EREDMÉNYE 20.093 18.765 

Forrás: saját szerkesztés 2019. évi eredménykimutatás alapján 
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10. táblázat 

 

Hitel-Igénylő Kft. 2020. évi üzemi eredményének változása 

 

2020. év Előző év 

1000 Ft 

Tárgyév 

1000 Ft 

I. Értékesítés nettó ÁB 146.804 152.388 

II. Aktivált saját teljesítmények értéke 0 0 

III. Egyéb bevételek 727 1.190 

IV. Anyagjellegű ráfordítások 87.819 79.080 

V. Személyi jellegű ráfordítások 27.723 30.799 

VI. Értékcsökkenési leírás 7.842 8.431 

VII. Egyéb ráfordítások 5.382 3.330 

ÜZEMI TEVÉKENYSÉG EREDMÉNYE 18.765 31.938 

Forrás: saját szerkesztés 2019. évi eredménykimutatás alapján 

 

Az árbevétel két üzleti év alatt 29 %-os emelkedésen ment keresztül. Ennek vizsgálatához 

vissza kell nyúlni a főkönyvi adatokhoz, melyekből kiderül, hogy a vállalkozás árbevételé-

nek átlagosan több, mint 85 %-át adja az exportértékesítés, mely a pénzügyi eredmény 

megállapításánál lehet jelentős ismérv az árfolyam növekedés- és csökkenés tekintetében. 

A jövedelmezőséget illetően megállapítható, hogy az üzemi tevékenység eredménye árbe-

vétel-arányosan növekedett. Az eredménykimutatásra vonatkozóan az alábbi ábra szemlél-

teti a további eredmények változását: 
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9. ábra 

A pénzügyi műveletek eredménye és az adózott eredmény alakulása 2018-2020 

 

Adatok E Ft-ban 

 

Forrás: saját szerkesztés 

 

 

Látható, hogy az előbb említett árfolyamingadozást a vállalkozás pénzügyi művelet ráfor-

dításaként könyvelte el, mint pénzügyi eredményt csökkentő tételt, ennek következtében a 

2020-as pénzügyi műveletek negatív eredménnyel zárultak. 

Az adózott eredmény 2019-re bekövetkező kismértékű csökkenése az eredménykimutatás 

tükrében az anyagjellegű ráfordítások növekedésével magyarázható, mely alapján feltéte-

lezhető, hogy a vállalkozás többet költött anyagaira, készleteire, árukra. A 2020-as évre 

azonban jelentősen, 80%-kal növekedett az adózott eredmény az árbevétel melletti egyéb 

bevételek növekedésének és a ráfordítások csökkenésének hatására. 
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4.3. PÉNZÜGYI MUTATÓK 

A vállalkozás pénzügyi helyzetének értékelésére a vizsgált üzleti időszakról számot adó 

mérleg, - főkönyv, - és eredménykimutatási adatokból képezhetünk mutatószámokat, me-

lyek alapján értékelhetjük és besorolhatjuk a vállalkozást annak tekintetében, hogy milyen 

arányban hitelezhető és ennek függvényében milyen potenciális hiteltermékek ajánlhatók. 

 

Jelen értékelés esetében statikus mutatók állnak rendelkezésre a cég finanszírozhatóságá-

nak elemzéséhez. Ez annyit tesz, hogy a múltbéli működés számviteli beszámolóiból ki-

nyert adatok alapján alkothatjuk meg ezeket a mutatókat, melyek által a cég saját gazdál-

kodását és annak pozitív vagy negatív direkciójú változásait kísérheti figyelemmel. A mu-

tatók nagy része két szám hányadosaként értékelhetőek és jellemzően összehasonlításra ke-

rülnek más időszak ugyanazon mutatóival így információt kinyerve a cég pénzügyi és va-

gyoni helyzetére, valamint a működésére irányuló tendenciákról (TAKÁCS A. 2015, p.17-

18) 

 

A vagyoni és a pénzügyi helyzet mutatói 

A vagyoni helyzet vizsgálata az eszközökből és forrásokból eredeztethető eszköz- és tőke-

szerkezeti mutatók alapján történhet, míg a pénzügyi helyzet emellett az eredménykimuta-

tásokból kinyert adatok alapján értékelhető. 

 

11. táblázat 

A vagyoni és a pénzügyi helyzet mutatói 2019-2020 

 

Mutatószámok 2019. év 2020. év 

Eladósodottsági mutató 34,73 % 49,72 % 

Tőkeerősség 65,5 % 60,3 % 

Likviditási ráta 315 % 198 % 

Likviditási gyorsráta 228 % 181 % 

Készletforgási sebesség 

 (365 nappal számolva) 
25, 69 nap 26, 05 nap 

Forrás: saját szerkesztés 
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A táblázatban szereplő mutatószámok nagyban megegyeznek a számviteli politika által 

előírt, beszámoló részét képező, kiegészítő mellékletben előírt viszonyszámokkal. A muta-

tók közül az eladósodottsági ráta megmutatja, hogy az adósságok adott időszak alatt mi-

lyen arányban fizethetőek vissza, míg a tőkeerősség a vállalkozás saját tőkéjének arányáról 

ad számot amennyiben a mérlegfőösszeg az vetítési alap. A forgóeszközök vizsgálatára 

irányuló mutatók a likviditási és likviditási gyorsráta, melyek értéke csak 100 % felett te-

kinthető optimálisnak. A készlethatékonyságot illetően a készletforgási sebesség mutatja 

meg azt, hogy hány nap alatt adta el a vállalkozás a készletét, hány naponta fordul a kész-

letállomány.  

 

 

A jövedelmezőségi mutatók 

12. táblázat 

A jövedelmezőségi mutatók 2019-2020 

 

Mutatószámok 2019. év 2020. év 

ROS 10,8 % 18,88 % 

ROA 8, 54% 13,24 % 

ROE 13, 04% 21, 96% 

Forrás: saját szerkesztés 

 

A jövedelmezőség vizsgálatára leggyakrabban három mutatót alkalmazhatunk, a ROS, 

ROA és ROE mutatókat, melyek a vizsgált cég árbevétel-arányos, eszközarányos és tőke-

arányos jövedelmezőségét mutatják százalékos arányban. 
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5.EREDMÉNYEK 

A Raiffeisen Bank által alkalmazott értékelés alapján elmondható, hogy a Hitel-Igénylő 

Kft. nyereséges, prosperáló vállalkozás, amely árbevétel és eredmény szintjén is fejlődő.  

 

A pénzügyi mutatók alapján a vállalkozás az alábbi, bank által alkalmazott kategóriákba 

sorolható be: 

 

• Jó cég:  megfelelő mérlegszerkezet, likviditás, tőkésítettség 

• Közepes cég: átlagos mérlegszerkezet vagy likviditás, vagy tőkésítettség 

• Gyenge cég: nem megfelelő mérlegszerkezet vagy likviditás, vagy alultőkésítettség 

 

A fentiek tükrében a vizsgált vállalkozásunk teljes mértékben a „Jó cég” csoportjába kate-

gorizálható. A vagyoni, jövedelmezőségi és pénzügyi helyzetet elemző ráták alapján el-

mondható, hogy egészséges mérlegstruktúrával és megfelelő fizetőképességgel, valamint 

tőkésítettségi állapottal rendelkezik. 

 

6. JAVASLATOK 

A Raiffeisen Bank kisvállalati hiteltermék-palettáját és a vállalkozás beszámolóját tekintve 

főként a folyószámlahitel-termékek vagy a forgóeszközhitelek közül ajánlanék a társaság 

számára megfelelő konstrukciót, annak tükrében, hogy már a Növekedési Hitelprogram 

résztvevője, amelynél jelenleg kedvezőbb kamatozású beruházási hitel nem található. 

 

Likviditását tekintve megfelelő mutatókkal rendelkezik, azonban a fizetőképesség és a te-

vékenység zavartalan működésének fenntartásához megoldást jelenthet a KAVOSZ Zrt. 

kínálatában álló likviditási hitel, abban az esetben, amennyiben a cég hosszabb futamidő-

vel finanszírozná készleteit. A másik javaslatom a folyószámlahitelkeretük kiváltására irá-

nyul. Az imént említett Széchenyi programban megtalálható a Széchenyi Kártya Plusz, 
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mint folyószámlahitel-termék, csupán 0,2 %-os ügyleti kamat mellett, így ennek a hitelnek 

a kiváltása akár az eredmény növekedésére is hatással lehet a kisebb hitelkamatoknak kö-

szönhetően, amennyiben azt a vállalkozás ez év december 31-ig megigényelné. 

7. ÖSSZEFOGLALÁS 

Szakdolgozatom célja a mikro- és kisvállalati szegmens számára kínált, jelenleg elérhető 

hiteltermékek prezentálása volt. A Raiffeisen Bank Zrt bankfióki gyakornokaként a fióki 

kiszolgálást részét képező Small Business szegmenshez tartozó referensek munkájában is 

segíthettem, így a hiteltermékek általános jellemzőinek bemutatása mellett dolgozatom 2. 

fejezetében a Raiffeisen Bank által kínált hitelkonstrukciók jellegzetességeit is ismertettem 

informatív táblázatokon keresztül. Mindemellett fontosnak tartottam, hogy bemutassam az 

általános hiteltermékeken túl a strukturált és egyéb, hitelhez hasonló termékeket is. 

 

Dolgozatom tárgyalásának részét képező 3. fejezetben a kisvállalati hitelezés folyamatára 

fókuszáltam. Ennek során ismertettem a fontosabb folyamatokat a Raiffeisen Bank példá-

ján keresztül, úgymint a vállalati ügyfelek csoportképzése, az ügyfelek besorolásának 

szempontjai és a szegmens finanszírozásának jellegzetességei az üzleti és a kockázati oldal 

tükrében.  

 

A szekunder jellegű kutatásom után egy, az SB kategória ügyfélcsoportosítási kritériumai-

nak megfelelő „imagine” kisvállalkozást vizsgáltam valós adatok alapján, annak vonatko-

zásában, hogy milyen szempontok alapján minősítik finanszírozhatónak a céget a folyamat 

első szakaszában. Mindehhez a működési múlt tanulmányozásával jutottam el, a vizsgált 

vállalkozás 2019-2020-as időszakokat lezáró beszámolói segítségével. Az elemzés során a 

mérleg- és az eredménykimutatás adatainak analizálása mellett a vagyoni, pénzügyi és jö-

vedelmezőségi helyzetről számot adó mutatókat számoltam, melyek általánosságban segít-

hetik a referensek és a háttérosztály munkáját a hitelbírálati folyamat során. 

 

A dolgozat utolsó szakaszában értelmeztem a kapott mutatószámok segítségével a vállal-

kozás hitelezhetőségének helyzetét, és a jelenlegi idegen tőkeállományának figyelembe vé-

telével alternatív megoldásokat, mely reálisak és megvalósíthatóak lennének, ha az elem-

zés tárgyát képező vállalkozás a Raiffeisen Bank ügyfélköréhez tartozna. 
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